

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполнкома Райсовета Депутатов Трудящихся  
№ 17 (25) Воскресенье, 3 июня 1945 г. Цена 15 коп.

## ОРГАНИЗОВАТЬ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Весна нынешнего года была большим экзаменом для крестьян нашего района. Нужно было своевременно и качественно засеять землю, чтобы обеспечить свои жизненные интересы и помочь хлебом стране. На пути стояли большие препятствия: разрушенное немцами сельское хозяйство недосчитывает сотни лошадей, много сельскохозяйственного инвентаря. Многие крестьяне не имели семян.

Под руководством партийных и советских организаций, крестьяне района смело и успешно преодолевают эти трудности.

Семьи защитников Родины, безлошадные и наиболее пострадавшие от немцев крестьяне не остались без внимания. 3742 семьям красноармейцев, безлошадным вспахано и засеяно 5952 гектара. Крестьянам передано в порядке помощи более 30 тонн семян зерновых и 275 тонн картофеля.

Проведенный сев яровых является первым этапом завоевания высокого урожая. С окончанием сева начинается второй этап — уход за посевами и подготовка хлебов к уборке. Задача каждого крестьянина и крестьянки — уже теперь внимательно следить за посевами, аккуратно проводить прополку, не давать сорнякам сушить почву.

Уход за посевами — кропотливая, повседневная работа. Она требует от крестьян много стараний, силы и времени. Зато труд крестьянина будет вознагражден десятками пудов дополнительного хлеба.

Партийные, советские организации должны уже сейчас развернуть работу по уходу за посевом, по мобилизации крестьян на борьбу за высокий урожай, достойный нашей великой победы.

Нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйствования немцев в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Это большая, общенародная задача. Мы можем и должны решить эту трудную задачу в краткий срок.

И. Сталин.



На улицах Берлина, занятых войсками Красной Армии.  
Фотохроника ТАСС

## ВТОРОЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА КОМСОМОЛА

27 мая состоялся второй пленум РК ЛКСМБ, где был обсужден вопрос об итогах выполнения постановления VI пленума ЦК ЛКСМБ, об улучшении политico-воспитательной работы комсомольских организаций среди молодежи.

С докладом выступил секретарь райкома комсомола тов. Гордей. В своем докладе тов. Гордей рассказал о проделанной работе по выполнению решения VI пленума ЦК ЛКСМБ. Силами группы докладчиков за последние три месяца для молодежи района сделано 126 докладов и 495 бесед на различные темы, работает 16 кружков по изучению книги тов. Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза".

Комсомольцы-агитаторы провели большую политическую работу среди крестьян и молодежи в период весеннего сева, а также по размещению 4-го Государственного Коенного Займа. Комсомольцы и молодежь района подписались на сумму 95 тысяч руб., внесено наличными 52 тыс. руб.

Комсомольцы активно помо-

гают партийной организации по выполнению всех хозяйственных и политических мероприятий.

Докладчик и выступившие в прениях указали также и на недостатки. Отдельные члены группы докладчиков проводили доклады и беседы с молодежью нерегулярно и на низком идеино-политическом уровне. Нерегулярно работают кружки по изучению книги товарища Сталина при Молотовской, Березницкой комсомольских организациях и комсомольской организаций при райисполкоме.

2-й пленум принял решение, в котором намечены практические мероприятия по улучшению политico-воспитательной работы среди молодежи в духе преданности делу Ленина-Сталина, а также по восстановлению разрушенного хозяйства в районе.

Пленум выразил уверенность, что комсомольская организация в районе, под руководством партийной организации, оправдает доверие партии и правительства.

И. Воропаев.

**БЕЛОРУССКО-НЕМЕЦКИЕ И ПОЛЬСКО-НЕМЕЦКИЕ НАЦИОНАЛИСТЫ—АГЕНТЫ  
ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА, УЧАСТИКИ ЗЛОДЕЯНИЙ ГИТЛЕРОВЦЕВ  
НА БЕЛОРУССКОЙ ЗЕМЛЕ**

В Великой Отечественной войне советский народ одержал историческую победу над гитлеровской Германией.

В этой великой битве советский народ одержал не только военную победу, но и идеологическую победу над гитлеровской Германией.

Гитлеровцы в Белоруссии проводили идеологию звериного национализма. Они пытались разжечь национальную рознь, насадить частно-собственнические инстинкты, вытравить идею колхозной жизни. Но здесь они потерпели поражение.

Белорусский народ остался верным сталинской дружбе народов Советского Союза. Нерушимая дружба белорусского с русским и другими народами выдержала самые суровые испытания и еще больше окрепла в дни Великой Отечественной войны.

На территории оккупированной Белоруссии немцы пытались объединить уголовные элементы «осколки» разбитых вдребезги, в период революции, индустриализации и коллективизации страны, белорусских националистов и создать из них организации белорусско-немецких националистов как «Союз белорусской молодежи», «Самооборона», «Центральная рада» и другие.

При помощи белорусско-немецких и польско-немецких националистов гитлеровцы рассчитывали разрушить вековую дружбу белорусского народа с русским народом, оторвать Белоруссию от Совет-

**В. Шваро.**

кого Союза и навеки закабалить белорусский народ.

Во всех страшных злодеяниях, которые творили немцы в Белоруссии, им помогали белорусско-немецкие националисты. С их помощью немецкие захватчики уничтожали много людей, разрушали города и села, угоняли в рабство наш народ, воровали народное добро.

Из своего берлинского зверинца немцы привезли таких палачей белорусского народа, как Островский, Козловский, Тодлевский, Станкевич, Александрович и другие. Они все злые враги белорусского народа, шпионы, предатели, уголовники.

На сына бывшего царского чиновника Адамовича немецкие оккупанты возложили обязанность вводить в заблуждение белорусских крестьян, помогать немцам разрушать и грабить колхозы, деревни. Выдавая себя за «земляроба», Адамович выполнял роль немецкого шпиона. Отец Адамовича будучи царским чиновником взяточничеством накопил себе большой капитал, купил дом в Минске. Родившись и выросши в этом доме, сын Адамовича никогда не жил в деревне, не знал как пашут и сеют. Он думал, что булки, которые он ел с немецкой кухней, растут в готовом виде. Немецкие оккупанты приказали Адамовичу именовать себя «крестьянином» и «от имени крестьян» bla-

годарить оккупантов. Это он, Адамович, выступал с приветствием Розенбергу от имени «занятых восточных земель, в число которых входит и Белорусь».

В числе немецких шпионов и помощников зверства гитлеровцев Островский играл видную роль. Немцы дали ему громкий чин «председатель Белорусской рады». Эта так называемая «Рада» была организована гестапо, как ширма, которой немцы, хотя в некоторой мере, думали прикрыть свой грабеж, убийства и бесчинства, которые они творили в Белоруссии.

«Политическая» карьера Островского началась с того, что он будучи студентом Петербургского университета, выдал царской охране тайное собрание социал-демократически настроенных студентов университета.

В начале 1916 года Островский уже шпион со стажем, работал в Ковно, где тогда находился штаб Гинденбурга. Здесь он переходит на службу немцам и становится их верной собакой до последних дней.

В 1920-21 годах Островский — активный участник балаховских банд. Следы его кровавой «деятельности» в тот период еще остались и на сегодня. Загляните в Случчину, в Пружанский район и вы найдете десятки белорусских семей, с отцами и сыновьями которых беспощадно расправился этот бандит.

(Продолжение следует).

**Полностью оплатили подписку**

Березницкий сельсовет, где председателем тов. Рипинский, первым в районе перевыполнил ориентировочный план по подписке на Четвертый Государственный Военный Заем на 2600 рублей.

30 мая крестьяне сельсовета полностью оплатили подписку наличными. Всего по сельсовету крестьяне дали в займы государству 47625 руб.

Уполномоченный райкома партии и райисполкома тов.

Макаревич Н. с первых дней подписки правильно организовал разъяснительную работу среди крестьян. За каждым уполномоченным были закреплены участки. Среди крестьян систематически проводилась разъяснительная работа: доклады, беседы, читки газет. Крестьянам, оплатившим подписку, тут же вручались облигации.

Хорошо поработали уполномоченные деревни Березница. Ответ. ред. В. ТАРАСЕВИЧ.